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Türk Devletleri Teşkilatı üyesi ülkelerden Kazakistan, Özbekistan ve Türkmenistan son dönemde

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi ile diplomatik ilişkilerini ileriye taşıyacak adımlar atmış ve GKRY'ye büyükelçi
atamıştır. İşbu atamayı müteakip Kazakistan’ın atadığı büyükelçi tarafından GKRY’nin Kıbns konusundaki

tezlerini destekleyen mahiyette açıklamalar yapılmıştır. GKRY Cumhurbaşkanı Nikos Hristodulidis ise bu
diplomatik gelişmeden duyduğu memnuniyeti açıkça beyan etmiştir.

Bu ülkelerin bir yandan Türkiye ile pek çok stratejik alanda ortaklıkları devam ederken diğer yandan
Kıbrıs gibi ulusal çıkarlanmızm doğrudan etkilendiği bir konuda, ulusal güvenliğimizi ve haklı davamızı
zedeleyebilecek bir diplomatik tutum benimsemeleri; sadece Türk Devletleri Teşkilatı içindeki ilişkilerde

değil, ülkemizin uluslararası politikalarında da önemli soru işaretlerine yol açmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Kazakistan, Özbekistan ve Türkmenistan’ın GKRY’ye büyükelçi ataması ve diplomatik ilişki kurma
süreci hakkmda Bakanlığınız önceden bilgilendirilmiş midir?

2. Kazakistan, Özbekistan ve Türkmenistan’ın GKRY’ye büyükelçi ataması ve Kazakistan tarafından
atanan büyükelçinin GKRY’nin Kıbrıs konusundaki tezlerini destekleyen beyanlarda bulunması
karşısmda Bakanlığınızca hangi diplomatik girişimlerde bulunulmuştur?

3. Türk Devletleri Teşkilatı üyesi ülkelerin, GKRY ile diplomatik ilişkilerini geliştirmeleri sürecinde
Kuzey Kıbns Türk Cumhuriyeti’nin haklan ve çıkarlarını korumak adına herhangi bir girişimde
bulunulmuş mudur?

4. Kazakistan, Özbekistan ve Türkmenistan’ın bu adımlannm Türkiye’nin dış politikasına olası etkileri
hakkmda Bakanlığımzm değerlendirmeleri nelerdir?

5. Türk Devletleri’nin GKRY ile kurduğu diplomatik ilişkiler ve büyükelçi atamalarına karşı nasıl bir
strateji izlenecektir?

6. Bakanlığımzca, Kıbns davasının gerek uluslararası alanda gerekse Türk Devletleri nezdinde daha etkin
bir şekilde anlatılmasım sağlamak için ne gibi stratejiler geliştirilmesi planlamaktadır? Bu tür
gelişmeler karşısında, Türk dış politikasının Kıbrıs meselesine ilişkin eksiklikleri ve iletişim

yetersizlikleri üzerine herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?


